fertilisation — DECID-ORG

UN OUTIL POUR PREVOIR L'EFFICACITE DE L'’AZOTE ORGANIQUE

ET DECIDER DE FERTILISER OU NON LE BLE BIOLOGIQUE

Demarche

1. Caractériser la situation
Typ_ﬁe de sol / facteurs limitants/ RSH

| ¢—————— REFERENTIELS

ans apport

stimer le rendement réalisable s

PENE lisal
Rendement réalisable satisfaisant?

Apportrentable ?

4, Ad’alptgr lg cllose a apporter en fonction :
- de l'efficacité et de la rentabiljté prévisible

FEUILLE DE CALCUL

3. Estimer l'efficacité et la rentabilité d'un apport i

PAS D'APPORT

Il nest pas utile de
prendre des risques vis-
a-vis des mauvaises
herbes, et financiers en
realisant un apport

Un outil elabore par @ Chambre
d'aqriculture lle-de-France, basé sur
les resultats d'une centaine d'essais
fertilisation sur ble bio menes dans
9 reqions francaises entre 1995 et 2014

Les limites de Decid-orq:
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= FEUILLE DE CALCUL

- du risqug adventices

FONCTIONNEMENT DE L
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Caractérisation de la situation
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a. Facteur(s)
limitant(s)

Coef.

CMEO : capacité du sol a minéraliser

les engrais organiques
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CVEO : capacité de valorisation

>validite en lle-de-France en limons
battants et arqileux principalement

>parametrage non adapte aux sols de
craie et situations irriquees

> surestimation du rendement realisable
pour les RSH > 120 kgN/ha
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d’un rdt réalisable sans apport

minéeralisation

éemple .

| Fournitures N du sol
(ref. Decid-org)
220 kgN/ha
220 kgN/ha

Niveau facteur Coef.
limitant absorption
g 0%

154 kgN/ha

110 kgN/ha 2,75

Type de sol : limon battant - Culture : Blé (variété de compromis) - Précédent : Féverole - RSH : 70 kgN/ha - Ex. niveau de facteur limitant = 1 : enherbement = 200 graminées /m*
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Efficacité
70 kgi/ha
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DEUX SOURCES D'AZOTE EN AGRICULTURE BIOLOGIQUE

Lequmineuses

Engrais organiques u‘

Exemple du ble

 Doivent &tre MINERALISES pour aqir

: T Exemple du blé - Efficacite TRES VARIABLE

Rdt blé NON FERTILISE

Rendement (g/ha)
15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85
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QUES T-CE QUI JOUE PRINCIPALEMENT SUR LEFFICACITE DEL AZOTE
ORGANIQUE ?
Ly Japporte... ...
Facteurs limitant S ounon ?
» la mineralisation de ['azote organique | 3 quantité dazote
+ 'absorption de l'azote disponible par la culture present dans le sol = RSH
limitant RSH & =
Efficacité des apports < Efficacité des apports <
. Facteur Enherbement
Travai . »
I'a‘;ao: : Limitant N absorbé par adventices Rendement
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MINERALISATION . A f T
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du sol RUECR:ERIENET " \ structure ) Ia culture
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70% a 35% de |'azote
Nourriture = Températures Bl N non absorbé par fa fourni par le systeme
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matieres organiques douces Climat lessivage culture
Enracinement
Peuplement
Maladies / ravageurs
Volatilisation
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